
爸爸妈妈教案 初中生亲爱的爸爸妈妈教案
(汇总8篇)

教案的编制需要根据教学目标和教学内容来确定具体的教学
方法和手段。推荐一份六年级生活与技术教案，希望对大家
的教学有所启示。

爸爸妈妈教案篇一

文章记述了作者参加悼念活动的所见所闻所感，贯穿其中的
是作者强烈的爱恨和严肃的思考，通过对被屠杀的孩子们的
深深同情，反衬出法西斯灭绝人性的强盗本质，使人们不禁
产生一个和作者同样的愿望，“世间永远不能再有战争和屠
杀了，人类渴望和平。”

【学情分析】

八年级学生具有一定的阅读能力，对战争历史也有一定了解。
学习本课只要注重引导、点拨，可以通过自主学习，达到教
学目的。

【教学目标】

1、领会文章“不要战争和屠杀，要和平”的主题。

2、体会重点语句的含义。

3、珍视幸福生活，防止悲剧重演。

【教学重点】

理解文章中心，体会重点语句的含义。



爸爸妈妈教案篇二

爸爸瞧妈妈看

1.通过儿歌的形式，初步培养幼儿对语言的节奏感。

2.通过肢体语言增加幼儿学习儿歌的兴趣。

活动重点与难点：

1.能够有表情的朗诵儿歌。

2.边说儿歌边做动作配合。

画有爸爸妈妈和宝宝的手套一副。

(一)导入部分：

教师进行语言导入，进行提问：

教师：(伸出手)这是什么?

幼儿：手。

教师：我有几只手?

幼儿：两只手。

教师：两只手也叫一双手，我有一双手。你们有几双手?

幼儿：我有一双手。

教师：今天我的两只手给小朋友们变个魔术。

教师：(伸出一只手)噔噔，小朋友观察一下老师的'小手上变



出来的是谁呀?(幼儿自由发言，教师及时给于回答并表扬)对，
老师变出的是一个爸爸。

教师：(伸出另一只手)噔噔，小朋友再来观察一下老师的小
手上又变出来是谁呀?对，老师变出来的是一个妈妈。

教师：(翻转两只手展示背面)噔噔，你们看，老师的小手上
又变出谁了?对了，老师的小手上又变出来是宝宝。

设计意图：通过变魔术引起幼儿学习儿歌的兴趣。

(二)教师完整的朗诵儿歌。

(爸爸瞧，妈妈看。宝宝的小手真好看。爸爸瞧，妈妈看。宝
宝的小手看不见。爸爸妈妈，都来看。宝宝的小手又出现。)

(三)用各种方式引导幼儿朗诵儿歌，并提问。

(教师朗诵一句，幼儿学习朗诵一句;教师说上句，幼儿接下
句。)教师：在我们新学的儿歌中，把你们印象最深、最喜欢
的一句与家分享。(引导幼儿说出整首儿歌)

(四)教师边说儿歌，边示范儿歌相应的动作，加深幼儿对儿
歌的记忆。

(右手从身后向前伸出，手臂前伸，五指分开，指尖向上，手
心向前。

左手从身后向前伸出，手臂前伸，五指分开，指尖向上，手
心向前。

双手同时向内外随儿歌节奏翻动。

右手从肩膀处向斜上方伸出，五指分开。



左手从肩膀处向斜上方伸出，五指分开。

双手从斜上方经身体两侧打开至身后藏好。

右手从身后向前伸出，手臂前伸，五指分开，手心向前。

左手从身后向前伸出，手臂前伸，五指分开，手心向前。

双手手腕转动后在胸前手心由下向上翻出。)

(五)幼儿向教师学习动作并进行儿歌表演。

(六)活动延伸：画小手。

爸爸妈妈教案篇三

1、喜爱父母，萌发对父母关心的情感。

2、模仿扮演父母。

1、幼儿与父母的合影。

2、父母日常生活中使用的物品。如，口红、领带等。

1、介绍爸爸妈妈：“照片上是谁？你的爸爸妈妈是干什么工
作的？”

（1）幼儿拿出与爸爸妈妈的合影，介绍自己的爸爸妈妈。

（2）小结：我们都有爸爸妈妈，爸爸妈妈每天上班，很辛苦。

2、给爸爸妈妈送礼物：

（1）出示爸爸妈妈照片。“爸爸妈妈上班很辛苦，我们送什
么礼物给他们呢？”



（2）引导幼儿选择合适的礼物送给爸爸妈妈。“这些礼物中
哪些是爸爸用的？”

哪些是妈妈用的？

3、学做爸爸妈妈：

幼儿自愿选择物品，扮演爸爸妈妈。

爸爸妈妈教案篇四

1专心听故事，理解故事的基本内容，能回答有关故事的问题。

2能用动作和语言向妈妈表达爱意。

活动准备

1幼儿和妈妈的合影。

学习领域：

形式：集体

1.向幼儿提问：“你昨天和妈妈一起做了什么？”

冬冬的妈妈说：“和冬冬在一起，我很快乐。”冬冬
问：“为什么？”妈妈说：”因为冬冬很关心妈妈、爱妈妈。
妈妈累了，冬冬会给妈妈捶背；妈妈做蛋糕时，冬冬会来帮
忙；冬冬在幼儿园学了新歌，会唱给妈妈听；冬冬有什么好
吃的东西，总会留给妈妈吃。”冬冬说：“因为妈妈是我最
爱的'人。”

冬冬对妈妈说：“和妈妈在一起，我也很快乐。”妈妈
问：“为什么呢？”冬冬说：”因为妈妈会做香喷喷的饭菜
给我吃，和我一起玩游戏，还给我讲故事。”妈妈说：“因



为冬冬是我最爱的人。”

3.与幼儿讨论：

妈妈说她和冬冬在一起有什么感觉？为什么？

小冬冬会为妈妈做什么？（冬冬会给妈妈捶背、帮妈妈做蛋
糕、唱歌给妈妈听，还会把好吃的食物留给妈妈。）

冬冬说他和妈妈在一起有什么感觉？为什么？

妈妈会为冬冬做什么？（妈妈会做蛋糕给冬冬吃、和冬冬一
起玩游戏、讲故事给冬冬听。）

为什么冬冬和妈妈最喜欢和对方在一起？（因为他们都很爱
对方。）

4.请幼儿出示和妈妈的合影，两两一组向小朋友介绍自己喜
欢和妈妈一起做什么。

5.请幼儿交流如何用动作和语言向妈妈表达爱意。例如捶背、
拥抱或亲脸颊等动作；尝试使用故事中的语言。

6.请幼儿回家用这些动作和语言向妈妈表达爱意。

活动评价

能专心地听故事。

能回答有关故事的问题，说明故事的主要人物与语言。

能用动作向妈妈表达爱意。

文档为doc格式



爸爸妈妈教案篇五

一些力所能及的事，进一步提高幼儿劳动能力。

环境创设：操作所需的碗、杯子、被子、衣物等等。

活动流程：

引入——幼儿尝试操作——展开竞赛——延伸

一、引入

出示一些操作的材料，激发幼儿参与活动的兴趣

二、幼儿尝试操作

幼儿可自由的来进行劳动操作展示，把自己会做的事演示给
大家看，争做“能干的小帮手”，如：叠衣物、发筷子、分
碗、擦桌子。

三、展开竞赛

组织幼儿分组进行竞赛活动，比比谁是“爸爸妈妈的小帮
手”

四、延伸

颁奖仪式，分发奖品。

爸爸妈妈教案篇六

1、培养幼儿对写信的兴趣，指导幼儿用图文并茂的形式来写
信。



2、对幼儿进行情感教育。

指导幼儿用图文并茂的形式写信。

自制一封图文并茂信 幼儿写信工具 配套音乐。

教师： 我有一件高兴的事想要和你们一起分享，看--这是什
么？（出示信），哇！这封信好大呀！这是哪儿来的信呀？
（引导幼儿看信封，邮政编码，邮票，地址，收信人）。

1、教师：这封信好奇怪呀！这些符号表示什么意思呢？师生
共同阅读，分析感受信的不同之处。（在黑板上展示信）小
结： 这是一封图文并茂的信，有字宝宝，也有图片。原来呀，
奥特曼不会写很多汉字，所以，他就用一些图片来表示自己
的意思。真是太有趣啦！

2、教师：你们知道什么时候需要写信吗？

小结：当我们有很多话想跟亲人和朋友说的时候，我们就可
以用写信的'形式告诉他们，让他们感受到我们的爱。

提问：

1、如果给你纸和笔，你想给谁写信呢？

2、你为什么想给他写信？（引导幼儿说出他人对自己的爱）

3、你想写些什么？（启发幼儿说出他人的感恩之心）教师：
让我们一起来为关心 、爱护我们的人写一封信。

（提醒幼儿：不会写的字宝宝可以用符号或图画代替）

教师：谁愿意和大家一起分享自己的信？

小结：小朋友写得真棒！老师非常感动，谢谢你们对老师的



关心。如果爸爸妈妈看到你们的信，感受到你们对他的爱，
一定会为你们感到自豪、感到骄傲！让我们一起到邮局把自
己充满爱心的信寄出去吧！

爸爸妈妈教案篇七

一、活动目的

让学生在生动形象的队会活动中了解父母、理解父母、听父
母的话，并且懂得如何孝敬父母。进一步激发队员们爱父母、
敬长辈的情感，让他们与父母之间架一条“理解与敬爱”的
彩虹，从而让孩子和父母交心，按照“主题班会要真，要新，
要让学生记一辈子”的要求，我设计了这样一个主题班会，
来消除学生与家长的隔膜，促进学生与家长的沟通，激励学
生奋发向上。

班会主旨：设计这次班会就是要达到孩子和家长互相交流、
互相理解的目的，同时使孩子了解父母的殷切期盼与深情呼
唤，知恩图报，立下志向，付出行动。通过本次活动，从感
受爱到表达爱，对学生进行孝敬父母的教育，使学生做到：
有事与父母商量，不给父母增加负担;让父母工作安心、对自
己的成长放心。

二、活动准备

1、让队员们收集父母关心自己、教育自己的典型事例，到台
上发言。

2.挑选合适队员担任角色，准备道具，布置好会场等。

3.《相亲相爱一家人》《烛光里的妈妈》《世上只有妈妈好》
音乐光盘。



4.家长给自己孩子写的一封信。(事先孩子不知道)5.孩子给
父母写的一封信。(事先家长不知道)。

三、活动过程

(节目主持人上场)，播放《相亲相爱一家人》来营造气氛，
给学生以家的感觉、家的温暖)

甲：世界上最爱我们的是父母。父母的爱是安逸的小舟、载
着我们驶向温馨的港湾;

乙：父母的爱是一把小伞，给了我们一方无雨的晴空;

甲：父母的爱是深夜里的一盏明灯，给了我们一片灿烂的前
程;

乙：是父母孕育了我们的生命，是父母的爱滋润着我们成长
的历程。

甲：此时此刻，我们的心中涌动着一股浓浓的亲情;

乙：此时此刻，我们有千言万语想对您说：

合：爸爸妈妈，我们爱您!我们都有一个幸福的家。四(1)班
《我爱爸爸妈妈》主题班会现在开始。

甲：爱爸爸妈妈首先要了解他们，你们了解自己的爸爸妈妈
吗?让我们做一个互动游戏吧。

(主持人请几位母亲坐在台上，让她们的孩子用围巾蒙住自己
的眼睛，去触摸母亲们的手，从中找出自己的亲人，然后互
换角色做一遍)乙：我们和母亲朝夕相处了将近十年，在母亲
的呵护下，我们健康成长。然而通过刚才的游戏，我们不难
发现，同样是将近十年的时间，孩子对母亲似乎有些“陌
生”，而母亲却对孩子万分了解，了解到孩子的每一寸肌肤。



甲：此时，我想起了一个人，这个人不论你走到哪里，都舍
不下对你的牵挂，她愿把自己的一生无私地奉献给你。也有
一种爱，它让你肆意地索取和享用，却不要你任何的回报??
大家知道这个人是谁吗?下面，请倾听几位母亲的心声，让我
们来充分感受平凡而伟大的母爱。(家长读自己写的信)

甲：首先，我们来做一个小调查，谁来说说爸爸妈妈最喜欢
什么

呢?最讨厌什么吗?

乙：你知道爸爸妈妈的生日吗?

(在学生回答后，教师参与进来，学生边回答，教师边请这位
学生的家长来验证，体现一种教师与家长与学生之间的互动)

甲：现在我想问问叔叔阿姨们，你们能说出自己孩子是生日
吗?(请家长回答，目的是进行对比发现)

甲：看完节目，我有几个问题要问大家。

1鸡妈妈看见老鹰来了，为什么把自己的宝宝藏在身后?

(指名来回答)(保护自己的宝宝)

2鸡妈妈不怕被老鹰抓走吃掉吗?

(指名回答)(她为了自己的宝宝能够安全不受伤害，宁愿自己
受伤害，和老鹰搏斗)

3看了这个游戏，你有什么感受?生：我知道妈妈养育我们很
辛苦，我在妈妈体内生活了十个月吸收了妈妈身上的营养长
大。她生下我要忍受巨大的痛苦。

生：是爸爸扶我学走路，是爸爸教我学说话。



生：爸爸妈妈为了让我懂得钱来得不容易，经常带我去体验
挣钱的辛苦。

生：我小时候晚上不睡觉，妈妈抱着我一直在房间里走来走
去，直到我睡着了。(指名回答)(自由说)

乙：其实我们的爸爸妈妈也像鸡妈妈那样，全力保护我们，
呵护我们，让我们从小到现在一直都生活在幸福的环境中。

甲：是啊!爸爸妈妈从小把我们抚养大，从不让我们受一点委
屈，我相信每个同学的爸爸妈妈都非常的爱自己的孩子，下
面，就让我们一起来夸一夸我们的爸爸妈妈吧!让每个同学都
了解爸爸妈妈是怎么爱我们的。

(插入有关父母关心孩子的图片,利用学生课前搜集的爸爸妈
妈是怎样爱我的资料，利用实物投影进行介绍，配上优美的
旋律，让学生进一步感受到爸爸妈妈对我们的爱)

乙：看到这一张张承载着爸爸妈妈对我们的爱的照片，听着
那一段段令我们怀念的过去，爸爸妈妈对我们的爱，我们已
深深牢记，同学们让我们用自己的歌声来感谢爸爸妈妈这些
年来对我们的爱吧!

(表演形式唱《世上只有妈妈好》以及舞蹈等表达自己对父母
的爱)

(学生读写给父母的信)配(感恩的心)乐曲朗诵，调动情感。

乙：同学们都谈了自己的想法，希望在今后大家能向你所说
的那样去做，去爱你的爸爸妈妈好吗?有几位同学想通过朗诵
诗歌表达自己对爸爸妈妈的爱，下面请听诗歌《献给爸爸妈
妈》。配轻音乐朗诵，调动情感。

a：爸爸，妈妈给了我们多少爱b：无穷无尽的爱c：这爱加起来



a：是一座高高的山脉，一片浩翰的大海b：当我们呱呱落地，
来到父母的身边

c：父母的嘘寒问暖，呵护我们一天天成长a：父爱和母爱b：是
算不尽的爱

c：我们在爱的甘露中a：长大成才

b：我们热爱您，亲爱的妈妈，用盛开的鲜花抒发我们的情
感。c：我们赞美您，亲爱的爸爸，用嘹亮的歌声表达我们的祝
福。abc：父爱和母爱，我们要报答。

abc：爸爸妈妈你们的爱，我们要报答。

甲：这些同学用诗歌表达了自己对爸爸妈妈的爱意，同学们，
用自己的实际行动去证明自己的爱吧!。

乙：是啊!同学们，让我们以自己的实际行动，去爱自己的爸
爸妈妈吧!请看几个小片段。

(为自己的爸爸妈妈献花，并对爸爸妈妈说一句感谢的话)

1、妈妈，谢谢您，是您从我懂事起，就教育我要光明正大，
心中有他人

2、爸爸，谢谢您，是您从我记事起，就教我明辨是非，使我
的心灵健康成长

3、妈妈，谢谢您，是您在我上学以后，告诉我应该怎样学习，
耐心地给我讲错题

4、爸爸，谢谢您，是您在我的课余时间，教我其他知识，把
我带进知识的海洋



5、妈妈，谢谢您，是您每天辛勤工作，把我照顾得无微不至

6、爸爸，谢谢您，我会在您的教导下茁壮成长!甲乙：爸爸
妈妈，我爱你们!

甲：下面，请班长陈行公布班委会决议，同时我们也真诚的
希望家长在今后的生活中来监督我们。(班长宣布班委会决
议)

同学们

四(1)班班委会

甲：今天，我们的爸爸妈妈来参加了我们的班会，下面，我
们请家长们谈一谈他们的感受。(家长代表发言)

乙：下面，请班主任老师讲话：同学们，我们每个人都有一
个幸福的家，这是爸爸妈妈的爱，还有家里所有长辈的爱凝
结成的。希望你们能真正理解爱，用你们的手，你们的心，
你们的爱去关心父母，关心他人，温暖他人，做一个孝敬父
母、尊敬长辈的好少年。。

甲：(放音乐《我们的生活多么幸福》)

我们的生活多么幸福，伴着这首动听的歌曲，我们的主题班
会将要拉下帷幕，最后，让我们集体把我们对爸爸妈妈的爱
通过大声的朗读告诉爸爸妈妈吧!

齐读：爸爸和妈妈，哺育我长大，教我学说话。为我勤劳，
总把我牵挂。我爱你，妈妈!我爱你，爸爸!

甲乙：四(1)班《我爱爸爸妈妈》主题班会到此结束。谢谢大
家!



爸爸妈妈教案篇八

家庭成员是幼儿最密切的人，让幼儿开端地相识家庭成员特
殊是爸爸妈妈的事情，感觉爸爸妈妈事情的费力，是引发幼
儿体贴怙恃家人情绪的根本。本次运动经由过程一系列活泼、
风趣的运动来实现，重在引发情绪，通度日动，引诱孩子体
贴家人、爱怙恃。因为幼儿熟悉程度的限定，以是，在相识
爸爸妈妈的事情时，仅限于知道爸爸妈妈在那里事情、干些
什么(事情的重要内容)。因幼儿间个别差别的存在，西席在
预备制造质料时，还要因人施教。

1、开端相识本身及另外幼儿的怙恃的事情。

2、领会怙恃对本身的关爱。

3、乐意表达本身对怙恃的酷爱。

1、幼儿与百口人的合影或生存录像。

2、怙恃与幼儿曾攀谈过其事情环境。

3、灌音机、摄像机。

4、彩色皱纹纸多少、橡皮泥及帮助质料。每人一本小册子。

1、发言：我的家人。

(1)幼儿拿出与爸爸妈妈及家人的.合影照片或团体旁观生存
录像。

幼儿互相先容本身的爸爸妈妈和其他成员，留意用完备的说
话举行表述。如“这是我爸爸”等。

(2)幼儿勇敢表述，西席记载在小册子上。讲讲本身的爸爸、



妈妈是干什么事情的?在什么处所事情?如：我爸爸是工程师，
在工场里计划呆板。

2、幼儿思索、评论辩论：

(1)家中成员为你们都做了些什么?

3、为家庭成员送一件礼品。

(1)说说本身在幼儿园里学到的本事(说、唱)，西席灌音记载。

(2)拿出摄像机：你们在幼儿园学到那么多本事，想报告爸爸
妈妈吗?将幼儿的报告记载下来。

(3)激起幼儿为爸爸、妈妈制造礼品的欲望。西席引诱：爸爸
妈妈放工回家肯定又累又饿，我们能为他们做些什么呢?(制
造面条、点心等)

让幼儿自立选择完成。西席可在幼儿碰到艰苦时，举行资助
引导。

延长提醒：

把幼儿与怙恃的合影，部署于运动室的墙面，幼儿随时可向
搭档先容本身的怙恃。家工资小册子添加相干的内容(趣事、
喜好)。


